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ATA DA 463ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às 10h, a Assembleia Geral do 
ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 463ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior à Av. 
Atlântica, 1.800 – Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Paulo Roberto Juk (ABRAMUS), Marco 
Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Alexandre Venâncio 
(SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), Abel Ferreira 
Silva (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Gloria Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. 
Roberto Corrêa de Mello, Danilo Cândido Tostes Caymmi, Gustavo Vianna, Ricardo Mello e Maria 
Cecilia Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Giselle Severo e José Alves (AMAR); Cristiane Marcela 
Camargo e Godoy de Souza (ASSIM); Antônio Carlos Santana, Kleber da Silva, Yvonete Calabri Leite  
e Clailton Gil Miranda dos Santos (SBACEM); Zenaide Bareiro e Adriana Lima (SICAM); Fernando 
Vitale (SOCINPRO); Marcelo Castello Branco, Fabio Geovane e Sydney Sanches (UBC). Conforme o 
disposto no parágrafo 2º, artigo 21 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o 
Sr. Marco Venício Mororó de Andrade, cabendo a mim, Roberto Corrêa de Mello, secretariá-lo.        
1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 
início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica, e do 
Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de distribuição.   2) Aprovação das Atas da 461ª AGE e 
462ª AGO - Lidas e aprovadas as atas da 461ª e 462ª reuniões, realizadas nos dias 27/07/2016 e 
31/08/2016, respectivamente, na cidade do Rio de Janeiro.  3) Pendências das reuniões anteriores: 
Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico.          
3.1) Definição do Cenário Estratégico de 2017  -  O Sr. José Pires relatou e esclareceu os objetivos 
estratégicos descritos no Mapa Estratégico para 2017 enviado anteriormente para as Associações. 
Após as considerações das Associações, o Mapa Estratégico para 2017 foi aprovado devendo ser 
apresentado, detalhadamente, junto com o orçamento de 2017, em Novembro. 4) Expediente das 
Associações:  4.1) E-mail recebido da SBACEM – Patrimônio das Sociedades - O representante da 
SBACEM leu carta encaminhada por sua diretoria, tendo solicitado ao final que fosse calculada sua 
parte no patrimônio do Ecad. Após amplos debates, a Assembleia Geral solicitou que fosse realizado 
um estudo sobre a participação de cada associação no patrimônio do Ecad e de que forma ela se 
materializa, analisando as disposições constantes no Estatuto Social da entidade. A SBACEM propôs 
ainda que lhes fosse repassado o valor correspondente ao adiantamento da indireta de outubro, 
que seria repassado no dia 25 de setembro, o que foi deferido nos termos discutidos e aprovados 
pela Assembleia Geral. 5) Ordem do Dia: 5.1) Superintendência: a) Análise Financeira - Julho/16 - A 
Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre a situação financeira do Ecad, referente ao 
mês de julho/16, fundamentando suas considerações nas informações constantes em relatórios já 
enviados. b) Propostas para realização de serviço de “Branding” – apresentação das propostas de 



 
duas empresas – Registrada a presença da Srª Mônica Gonçalves, gerente do setor de Comunicação 
e Marketing. Para participar da concorrência do projeto de branding foram convidadas 8 (oito) 
empresas renomadas e com expertise no assunto. A Tátil Design e Ana Couto Branding, finalistas do 
processo de concorrência para o trabalho de revisão e reposicionamento da marca do Ecad, fizeram 
breve apresentação sobre a empresa, seus clientes, alguns cases recentes e a proposta para o Ecad. 
A Assembleia Geral aprovou a realização deste trabalho, porém, não houve consenso sobre qual a 
melhor empresa a prestar o serviço. Devido ao curto tempo destinado às apresentações, as 
empresas não puderam detalhar a proposta do Ecad. Após discussão sobre a possibilidade das duas 
empresas serem contratadas para fazer a 1ª etapa do projeto (investigação, diagnóstico e 
pesquisas), ficou definido que nova apresentação deverá ocorrer na próxima Assembleia Geral, com 
as duas empresas apresentando propostas mais consistentes, com investigação e diagnóstico breve 
e preliminar. Registrada a presença do Sr. Marcio do Val, Gerente de Relações Institucionais.  c) PLP 
025/2007 – Foi apresentada pelo Sr. Marcio do Val a situação dos principais Projetos de Leis de 
interesse do Ecad no Congresso, destacando o PLP 025/07, projeto de lei complementar da Lei do 
Simples, que trata da desoneração das microempresas e que foi aprovado pela Câmara com a 
inclusão de artigo que propõe um deflator para a Unidade de Direito Autoral (UDA) na cobrança do 
direito autoral destas empresas. O artigo foi vetado pelo Senado, mas com a volta do projeto à 
Câmara existe proposta de retirada do veto.  Foi informado também o PLS 206/12, que versa sobre 
a isenção para a sonorização dos quartos de hotéis, após aprovação por 03 Comissões do Senado, 
está sendo analisado em caráter terminativo pela Comissão de Ciência e Tecnologia. Foi então 
analisada a sugestão da SOCINPRO e da ABRAMUS sobre a formação de uma representação de 
artistas para encontro com o Senador relator do projeto, o que foi aprovado pelas demais 
Associações.  5.2) Gerência de Distribuição: a) Comissão de Distribuição – A Assembleia Geral 
tomou ciência do conteúdo da ata da reunião da Comissão de Distribuição de 25/07/2016 e 
deliberou sobre os seguintes itens: 1) Regra para captação de fonograma conforme o tipo de 
mídia: CD X DVD – Aprovadas as melhorias sugeridas nas regras para captação de fonogramas 
liberados e criação de fonogramas pendentes; 2) Distribuição dos valores arrecadados dos Jogos 
Olímpicos e Paralímpicos - Aprovada a proposta de criação das rubricas para a distribuição dos 
valores arrecadados nos eventos específicos dos Jogos Rio 2016 - Olímpicos e Paralímpicos, assim 
como a previsão de repasse, critérios para a composição das amostras e forma de distribuição;         
3) Norma de conflito de audiovisual - Aprovado o procedimento “Solução de Conflitos em Obras 
Audiovisuais” que foi previamente analisado pela Comissão de Distribuição. 5.3) Gerência de 
Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, Gerente Executivo de Arrecadação.    
a) Net Foz: Conforme previsto na ata da Assembleia Geral nº 459, de 20/06/2016, foi informada a 
conclusão de acordo e formalização de contrato com o usuário Net Foz - Foz Telecomunicações 
Ltda, bem como transmitidos detalhes sobre o fechamento.  b) IPPC Produções: Após nova 
apresentação sobre o caso, foi autorizada a realização de acordo para pagamento dos débitos dos 
shows ocorridos no período de Nov/2009 a Mai/2016, acrescido de custas processuais e honorários, 
em um dos seguintes formatos: 1) R$ 5.623.166,68 (cinco milhões seiscentos e vinte e três mil cento 
e sessenta e seis reais e sessenta e oito centavos) para pagamento à vista; 2) R$ 6.177.460,90 (seis 
milhões cento e setenta e sete mil quatrocentos e sessenta reais e noventa centavos) com entrada 
no valor de R$ 2.779.857,41 (dois milhões setecentos e setenta e nove mil oitocentos e cinquenta e 
sete reais e quarenta e um centavos) e mais 24 parcelas no valor de R$ 156.531,49 (cento e 
cinquenta e seis mil quinhentos e trinta e um reais e quarenta e nove centavos); 3) R$ 6.731.755,13 
(seis milhões setecentos e trinta e um mil setecentos e cinquenta e cinco reais e treze centavos) 
com entrada no valor de R$ 2.019.526,53 (dois milhões dezenove mil quinhentos e vinte e seis reais 
e cinquenta e três centavos) mais 36 parcelas no valor de R$ 146.884,97 (cento e quarenta e seis 
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mil oitocentos e oitenta e quatro reais e noventa e sete centavos; 4)  R$ 7.286.049,35 (sete milhões 
duzentos e oitenta e seis mil quarenta e nove reais e trinta e cinco centavos) com entrada no valor 
de R$ 1.092.907,40 (um milhão noventa e dois mil novecentos e sete reais e quarenta centavos) 
mais 48 parcelas no valor de R$ 146.525,55 (cento e quarenta e seis mil quinhentos e vinte e cinco 
reais e cinquenta e cinco centavos). Para os shows ocorridos após Mai/16, foi autorizada assinatura 
de contrato de usuário permanente pelo período experimental de 1 ano, com as seguintes 
premissas: manutenção de adimplência do acordo e shows/eventos futuros; licenciamento 
antecipado de eventos/shows; assinatura de termo de garantia mínima para os licenciamentos com 
base em borderô; acesso aos eventos pelos técnicos do Ecad, para realização do trabalho de 
aferição de público, bilheteria e/ou gravação das obras executadas e fornecimento de roteiro 
musical executado. Caso o usuário deixe de cumprir com as regras aqui descritas, perderá a 
prerrogativa da condição de usuário permanente (5%). Após o prazo de 1 ano, poderá ser firmado 
novo contrato de usuário permanente, caso seja atingido no ano civil a quantidade de shows 
previstas no Regulamento de Arrecadação. c) Goiás Turismo: Após esclarecimento sobre as 
características e quantidades de shows/ eventos apoiados, foi aprovada proposta para 
recolhimento em 5% do custo de produção, sobre todo valor liberado para eventos/shows 
incentivados pelo Governo de Goiás, através da AGENCIA ESTADUAL DE TURISMO DO GOVERNO DE 
GOIÁS (GOIÁS TURISMO). Os eventos deverão constar em Diário Oficial. Os débitos constantes na 
ficha financeira da agência de turismo deverão ser quitados no presente formato, para que a 
condição acima seja aprovada. d) Acordo RDIO - Foi apresentado o caso do Serviço Digital RDIO, 
que deixou de operar no país em dezembro de 2015, bem como especificidades do usuário, tendo 
sido autorizado acordo no valor de R$ 62.692,00 (sessenta e dois mil seiscentos e noventa e dois 
reais) referente exclusivamente à parte autoral do período de Jan/2014 a Dez/2015. 5.5) Gerência 
Jurídica: a) Caso Oi; b) Audiência Google; c) Caso Rezek; d) Caso Band; e) Caso SBT - A Dra. Clarisse 
Escorel reportou o andamento do julgamento do recurso do caso Oi pela Segunda Seção do STJ, a 
audiência de conciliação do processo Google ocorrida no dia 24 de agosto último e o andamento 
dessa ação judicial, bem como os andamentos dos casos Rezek e Band e o status dos levantamentos 
judiciais do processo do SBT. 5.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 028, 029 e 030/16 - 
Controladoria - Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis e 
equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser 
vendidos, doados ou sucateados, de acordo com as características dos bens. 5.7) Ratificação dos 
procuradores - Ratificados os nomes dos procuradores para representação do Ecad, nos moldes 
previstos em Estatuto Social. Assim sendo, ratifica a representação do Escritório Central, 
permanecendo a cargo de sua Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga, brasileira, 
advogada, divorciada, CPF nº 859.665.767-34, Carteira de Identidade nº 58.897-OAB/RJ, figurando 
como procuradores os Gerentes Executivos do Ecad: Mario Jorge Taborda Lopes, CPF nº 
403.969.407-49, Carteira de Identidade nº 0425968 CRC/RJ, divorciado; Marcio de Oliveira 
Fernandes, CPF nº 649.559.666-91, Carteira de Identidade nº M-4746204 SSP/MG, casado; Janaína 
Oliveira de Araujo, CPF nº 037.489.667-41, Carteira de Identidade nº 12678801-7 IFP/RJ, divorciada; 
e José Pires da Costa Filho, CPF nº 456.662.027-15, Carteira de Identidade nº 395705-IFP/RJ, 
divorciado. 6) Assuntos Gerais: 6.1) SADEMBRA - Autorizada a realização de consignação em 
pagamento em nome da SADEMBRA dos valores devidos por titulares que se transferiram de lá para 
outras associações, apenas dos casos em que as dívidas já estivessem devidamente comprovadas no 
Ecad antes da exclusão da SADEMBRA. 6.2) Retificação do endereço do Núcleo de Natal – 



 
 
Retificado o endereço do Núcleo de Natal, à Avenida Lima e Silva, nº 1611 – Salas 508 e 509 - 
Edifício Empresarial Blue Tower - Lagoa Nova - Natal/RN, CNPJ: 00.474.973/0034-20. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como 
ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Roberto Corrêa de Mello, 
lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de 
Janeiro, 01 de setembro de 2016. 
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                       Paulo Roberto Juk 
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                Abel Ferreira Silva 
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